

奋进新征程 建功新时代

合力攻坚抓项目 提质增效促发展

本报讯 (记者 王晨 通讯员 曹文娟) 近日,开发区党委书记王文峰、开发区管委会主任刘涛带队督导重点项目建设情况。开发区管委会副主任于杰,开发区管委会副调研员赵愚及相关部门负责同志参加活动。

王文峰、刘涛一行先后到颍尚食品项目、领尚科技项目、周口数字经济双创孵化园项目、联东U谷、周口经开智汇谷项目,实地察看项目建设进展情况,听取相关工作汇报,询问项目建设过程中遇到的困难和问题,协调相

关部门现场办公,为项目方化烦解忧。走进卉泽科技生产车间,多条生产线同步运行,现场忙碌而有序,一派热火朝天的生产场景。王文峰、刘涛听取了企业近期生产经营情况汇报,询问企业在生产过程中遇到的问题,要求各部门强化服务意识,下大力气协调解决企业发展中遇到的各类问题,指导企业加强运行管理,确保稳健经营。

在网红直播示范基地,王文峰、刘涛查看了直播基地不同风格的直播

间、会议室等,与企业负责人深入交谈,要求企业提升网红直播基地建设高度和标准,满足直播电商多功能需求;加强部门联动,形成合力,落实各项优惠扶持政策,招引一批有经验、影响力比较大的网红主播,推动电商经济高质量发展。

重大项目建设是加快发展的重要引擎和有力抓手,开发区党委、开发区管委会主动作为、加压奋进,不遗余力狠抓招商引资,加快推动产业项目突破,不断增强核心竞争力。

近年来,开发区始终坚持以人民为中心的发展理念,围绕人民群众所想、所盼,着力打造生态宜居宜业的现代新城区。从空中俯瞰开发区人民广场,如意湖公园里的揽胜桥、健身园、亲水栈桥、滨水看台等尽收眼底。



近年来,开发区始终坚持以人民为中心的发展理念,围绕人民群众所想、所盼,着力打造生态宜居宜业的现代新城区。从空中俯瞰开发区人民广场,如意湖公园里的揽胜桥、健身园、亲水栈桥、滨水看台等尽收眼底。

记者 王晨 通讯员 海南 摄



创全国文明城市 建美丽宜居家园

把城市“文明指数”化作人民“幸福指数”

本报讯 (记者 王晨 通讯员 窦普) 一辆辆共享电动车被志愿者停放在规定区域,等待着为市民低碳出行提供助力;一条条坑洼不平的道路被施工者填补平整,保障市民脚下安全;一面面墙被社区工作人员重新粉刷……近年来,开发区的这些美丽变化,让生活在这里的居民看在眼里、乐在心里。

背街小巷大改造活动注重提质升级。按照路平、灯明、线齐、水畅要求,开发区对263条背街小巷全面排查,分类施策,建立项目库和工作台账,全面提升。整治飞线450处,整修管网7000米,增设公益广告270处,

记者了解到,参加展演的均为开发区民间艺术团体,各展演团队队员身着统一的服装,精神饱满、热情高涨,和着优美欢快的旋律,

区党委委员、区管委会副主任李清华出席会议。

会议宣读了《开发区太昊路办事处许寨社区2022年“道德文明使者”获奖名单》,并为评选出的“道德文明使者”颁发荣誉证书。

据悉,针对此次评选活动,该办

活动在淮河路办事处新时代文明实践所(站)举行,办事处、社区干部和居民选取自己喜欢的书籍后,静心阅读,并相互分享阅读心得,现场学习氛围十分浓厚。

据悉,淮河路办事处新时代文明

对基础较差的10条背街小巷进行重点改造,4条已完成路面施工,正在完善配套设施,其余6条正在加快推进。

“道德文明使者”大选树活动注重发挥模范作用、扩大影响力。建立区、办事处、村(社区)三级选树制度,从基层、各行各业、五老人员等多方面、多层次推荐选树“道德文明使者”,已命名表彰278名,在社区、广场设立光荣榜,利用灯箱、宣传栏、LED显示屏等,广泛宣传“道德文明使者”典型事迹;培训5支“道德文明使者”宣讲团,深入机关、企业、学校、社区开展宣讲活动;9月9日以来,开发区“道德文明使者”组成11支志愿服务队,帮助

因疫情无法返乡群众秋收。

特色文体大创建活动注重品牌和吸引力。让文明外化于行、内化于心,在“创文”中感受美好生活与温度。以文养德,以文润心,开发区各办事处的党群活动中心、社区文化服务中心、新时代文明实践所(站)……一个个环境优美、功能完善的文化阵地,成为居民乐在其中的“家园”。以街道、社区为主阵地,依托19个新时代文明实践所(站),组建28支戏曲、舞蹈、书法等特色文体队。太昊路办事处艾营社区百姓大舞台,已形成区域品牌。淮河路办事处开展“文艺走进百姓家”活动,以丰富多彩的文艺节目为群众送上丰富

的文艺大餐。

城乡接合部环境大提升活动集中治理脏点乱点。

组织3个专班,对城乡接合部脏点乱点进行集中治理。截至目前,清除私搭乱建92处,清运垃圾3400立方米,整治残垣断壁45处,改造坑塘11个。杨井沿村(社区)的旧坑塘已改造成为环境优美的景观园。

城市“文明指数”越高,市民“幸福指数”就越高,社会就越和谐。在创建全国文明城市的过程中,开发区并未停留在卫生清洁、言行礼仪、氛围营造等层面上,而是在让市民真切感受到便利、快乐、安全、公正等更深层上不断发力。

健身操跳出美好新生活

表演如行云流水,现场观众不断拍手叫绝,都说“跳出健康向上的风采,展现出健康的体魄和热爱生活的精神面貌”。

据悉,面对群众日益增长的体育健身需求,开发区积极组织各种文体活动,丰富群众文化生活,掀起了全民参与健身运动、共享美好生活的热潮。

争做文明使者

引领道德风尚

会处广泛进行了宣传和动员,经过层层推选,评选出事迹突出、真实可信、社会影响力大的典型人物,授予“道德文明使者”荣誉称号。

“一个个模范,都是普通人,一件件好事,都是身边事。模范源于群众、来自基层,正是他们的善行义举,让社

会主义核心价值观显得有血有肉、可感知可触。”会议指出,希望通过道德模范进行表彰,引领居民积极投身到文明城市创建中,不断提高道德觉悟和道德素质,努力提升社会文明程度和道德水平,为建设“道德名城、魅力周口”提供有力的道德支撑和精神动力。

感受阅读魅力

建设书香社会

实践所(站)致力于把书屋开到居民家门口,打通公共文化服务“最后一公里”。书屋共收纳图书800余册,内容涵盖党建、法律、科技、文学和保健等,可满足不同年龄段居民的阅读需求。

据了解,淮河路办事处将进一步加强图书建设,不断完善管理服务体系,持续举办丰富多样的读书活动,激发居民阅读热情,吸引辖区居民参与到全民阅读队伍中来,为建设书香社会贡献力量。

今日评论

深学笃行铸忠诚

李清华

《习近平谈治国理政》第四卷收录的习近平总书记重要论述,为我们走好实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路、实现中华民族伟大复兴指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要认真学习领会这部权威著作,做到奋发有为、勇担使命,不断增强思想上的免疫力、敬业负责的执行力、法治思维的约束力,主动担当、履职尽责,做到掌握工作情况不迟钝、解决存在问题不拖延、化解矛盾纠纷不积压。要经常思考和回答“怎样做到修身律己”。修身律己是党对每一位党员干部提出的要求。习近平总书记提出“要像珍惜生命一样珍惜自己的节操,做一个一尘不染的人”。我们要学会放大人生的格局,放大自己的坐标系。很多时候,把个人得失放在更大的视野和时空看,放在“十年”“数年”看,一些“想不通、绕不开、放不下”的问题,都将“付诸笑谈中”。我们要慎终如始,时刻自重自省自警自励,严格要求自己,遵守党的纪律,遵守规章制度,守初心、担使命、找差距、抓落实。

人生是一个不断认识自己、完善自己的过程。我们认真对待现在,就是给未来最好的安排。让我们更加自觉地深学笃行党的创新理论,锐意进取创佳绩、深学笃行铸忠诚。

趣味运动会 职工展风采

本报讯 (记者 王晨) 秋高气爽,丹桂飘香。近日,由开发区中兴新港产业园主办、旭泰物业协办的“2022年周口中兴新港产业园迎国庆趣味运动会”举行。

据悉,以“快乐工作、文明生活”为主题的趣味运动会,得到企业职工及家属的积极响应和热情参与。活动现场气氛热烈,工作人员组织有序,参赛选手摩拳擦掌,加油声、笑声、掌

声交织在一起。运动会项目兼顾趣味性和互动性,由套圈、夹乒乓球、跳绳、金鸡独立、纸飞机、抛飞镖等个人赛,以及团体赛“水杯接力”组成。

本次趣味运动会极大地丰富了职工及家属的精神文化生活,充分调动了大家的参与热情,营造了“团结、友爱、和谐”的氛围,增强了干部职工的协作意识和团队意识,为做好今后的各项工作增添了精神动力。

答好信访考卷 解开群众“心结”

本报讯 (记者 王晨 通讯员 谷建峰) “行嘞,这事儿我是彻底搞明白了,谢谢你们了。”这是近日开发区纪委监委的工作人员在信访接待室内,耐心向来访群众解答信访事项的一幕。

纪检监察信访工作是纪检监察机关联系群众的桥梁和纽带,是纪检监察机关执纪监督的“头道工序”。开发区纪委监委在接待来访群众时做到热心接待、诚心倾听、耐心解释,贴心疏导,多措并举把信访工作真正做到群众的心坎上,当好监督一线的“排头兵”,用心用情为来访群众排忧解难,让每名纪检监察干部都成为信访工作的行家里手,让信访工作更接地气、更贴民心。据悉,今年以来,开发区纪委监委信访室共

接待群众来访18起100余人次,处理各类纪检监察举报问题线索12件,办结率达91%。

“我们持续加强对纪检监察机关职责和管辖范围的宣传工作,引导群众依规依法反映问题。对业务范围内的问题,不仅要让信访人反映翔实的问题线索,还要认真记录,挖掘出更深层次的问题。”开发区纪委监委有关负责人说,尤其是对业务范围外的问题,耐心做好解释说明,把“为什么不受理”讲清楚,把“到哪里反映”说明白,同时结合纪检监察信访工作实际,发挥纪检监察机关执纪监督的独特优势,沟通协调帮助群众解决问题,真正把老百姓的诉求回应好,努力把矛盾化解在基层。

拓展文明实践 滋润百姓心田



本报讯 (记者 王晨 通讯员 赵越文/图) 近段时间以来,太昊路办事处以新时代文明实践为引领,夯实文明实践阵地,积极组织开展各类文明实践活动,树立新风尚,居民的幸福感和满足感进一步增强。

在太昊路办事处,社区居民自发组建的小剧团、健身广场舞队伍、太极拳健身队、快乐健步队等,开展了系列文明实践活动,不断扩大文化活动覆盖面和影响力。